

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franquicia económica
Aparato de 50 pesos
Número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 828
Intercamb. ... 21

Martes 9 de Octubre de 1928

Ausente de esta capital por una temporada, nuestro querido Director D. Daniel Aguilera Camacho, se ha hecho cargo de la dirección de EL DEFENSOR nuestro compañero D. Victoria Aguilera Contreras.

DE GUADALUPE

En vísperas de la Coronación

La Puebla vive en estos días la gozosa plenitud de aquellos de antaño, gloriosos y festejos, cuando las cabalgatas de reyes y príncipes, romores de la Virgen, caminando bajo los rayos del sol y en medio de la nieve que cubría los jardines, hacían de la villa, corte y alma de España.

De nuevo aquí palpita el corsé de la patria. La devoción que suñó a los descubridores y colonizantes, la que es todavía luz y bondad en América, renace con brío insuperable en relación de causa a efecto, por lo que se refiere también al romanticismo nacional.

Por las carreteras de Extremadura y Castilla, vienen hoy como en otro tiempo venían por las calzadas, muchedumbre de peregrinos. Agrupados en la plaza, rebosando curiosidad y simpatía, el vecindario viere a los recién llegados; la escalinata de la hermosa iglesia es ahora como antaño, miradero, y sala de exhibir Abierta el pórtico, sobre los trances y los cobres de las puertas irradiaba el sol dejando con los rayos encías polígonos. Los viajeros de hoy de Cáceres, Badajoz y Trujillo son el anuncio y avanzada de ese al que todos esperan con ansiedad y vivísima emoción.

Al señor Cardenal de Toledo nos referimos. Iniciativa, ejecución y dirección de la magna empresa, solamente hombres de gigante resistirían el peso abrumador de los trabajos que la obra demanda. ¿De dónde saca fuerzas este hombre singular? Todas las días nos hacemos la misma pregunta. Su cuerpo débil parece que va a desgarrarse como caña agitada por el viento; ahora mismo al descender de coche, la interrogación torna a suscitar este problema de resistencias físicas y morales que no los hombres, más D. Juan, Señor lo resuelven.

El pueblo guadalupense ha rendido en acto de amor y gratitud el autocardenalicio. Los hurras y los vivas van de almas a las labios, fervorosos, entusiastas, vibrantes. Guadalupense empieza a apreciarse de que la nueva era de bienestar debiese principalmente a la acción del Cardenal Sagasta. Va al cielo maternal de nuestra Morenita de las Villas, recaer, todos de rodillas y el primero de todos; su palabra bendida de unión; sus ideales cristianización de sentimientos, van apoderándose primorosamente de la atención y luego del alma entera. Nos dice como es la corona, flor de azucena, símbolo de piedad y homenaje de veneración, que ha recogido entre los engarces del platino, del oro y de la rica pedrería, la devoción de Extremadura, de Castilla, de España. Veas la suya cuando resuena poderosa bajo las amplias bóvedas, que tiene los ojos del pasado, realuidos del presente y esperanza de lo porvenir. El programa de las fiestas que ya se anuncian, — Hoy, Gobierno, el rey y pueblo — es la vuelta a la Virgen de todas las gracias sociales y por consiguiente el sendero sin perfiles del amado renacimiento. Sobre la corona matriz — he aquí sus palabras — ha de colocarse otra más valiosa, la que es la joya y que sea oración, misericordia y buenas obras.

Y ved ya la resultante de todas las fatigas, de todos los deseos del C. y G. español; salvación de almas, perfecciónamiento del espíritu, santificación.

Así da comienzo la gran jornada que un pueblo que ahora se entrega en manos de su Madre y Reina; mañana será una región la que realice este ofrecimiento y al día 12 — festividad del Pilar y de la Basílica — será la nación española.

J. Polo Benito.

Jabón "Chimbo"
Fino, suave, espumoso, pruébalo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pida al comercio o, como prueba, al Agente Pese, Melo, 1, Teléfono 100.

Del Magisterio

Se han concedido 30 días de licencia a don Rafael Díaz Efraim, maestro de Peones, y otros 30 a don José Ramón Rodríguez, de Faseite Tójar.

— La Sección de La Coruña envía expedientes personal de don Francisco Ramírez Ríos, maestro de Villanueva del Rey.

— Han sido admitidas al curso oficial de dactilografos en Madrid, la maestra de Fuenlabrada (La Coruña) doña Inés Alón Gusmán, y la de la 2º de Montilla doña Dolores Ballesteros Utrera.

— Se ha concedido la sustitución a la maestra de Santa Cruz (Montilla) doña Teresa Salas.

— Se ha concedido la jubilación con 1,600 pesetas al maestro don Francisco Reyes Leiva, que sirvió en Gascána (Cádiz).

EN CÓRDOBA

Maniobras militares

Se ha dictado la siguiente orden general, relacionada con las maniobras que se celebrarán en esta capital.

Con arreglo a lo preceptuado en el número XII de la Orden General de Escuelas Prácticas de 20 de Agosto próximo pasado, S. A. R. el serenísimo señor Capitán general de la región, se ha servido disponer lo siguiente:

I Los itinerarios y cuadros de marcha para la concentración y deslección de las fuerzas de la región que tomarán parte en los ejercicios que se han de realizar en Cerro Mariano (Córdoba), son los de Ida (A) y regreso (B) que se acompañan a la Orden General.

II Los gobernadores y comandantes militares de las plazas a quienes afecto, gestionarán que el material ferroviario de transporte, se ponga a disposición de las unidades con la anticipación necesaria al objeto de que en lo posible la fuerza realice prácticas de embarque y desembarque, para conseguir en los mismos el máximo de rapidez, perfección y orden.

III Las unidades que han de concurrir a Cerro Mariano (Córdoba) llevarán sacos para la paja de descanso y teniendo en cuenta que las fuerzas acamparán en dicho punto, los oficiales irán con equipo completo de campaña.

IV Los gobernadores militares quedan autorizados para extender los pasos correspondientes, remitiendo copia de los mismos a este Centro, tanto de las unidades como para los jefes de las Casas de Infantería que han de asistir al periodo de Regimiento y conjunto, en cumplimiento de la R. G. de Escuelas Prácticas. Esos jefes se encontrarán en Córdoba el próximo día 15.

V Los jefes y oficiales a quienes se refiere el núm. XXII de la Orden General de Escuelas Prácticas y que han sido autorizados y pasaportados por este Centro, harán su presentación en Córdoba el día 16 del actual, regresando a sus P. M. en los días 19 y 20 del mismo.

VI Los gobernadores militares inmediatamente que llegue a su poder este Orden General, se acuerden recibir de ella por telegrama Disp. Andrén todo lo conveniente a suministro en marcha, de las fuerzas a base de racione en frío, cuando no puedan utilizar las cocinas de campaña que transportan algunas unidades. De las salidas de fuerza darán cuenta por telegrama a los gobernadores militares de los puntos de destino y a este Centro.

A todos nos interesa mucho poder adquirir lo que necesitemos, por su justo precio.

Y esto lo conseguirá V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales.

AVENIDA DE CERVANTES, 24
— Teléfono, 6-1-0 —

Valentín García del Campo

F. Guijo Dentista
Calle Gondomar, sin número

Notas financieras

La Tesorería británica acaba de publicar los ingresos y gastos obtenidos durante los primeros seis meses del año fiscal 1928 a 1929.

Los ingresos, que han disminuido con relación a igual período del año anterior en 16,161,482 libras esterlinas, suben a 312,425,888 libras esterlinas, y los gastos se elevan a libras esterlinas 388,398,255, resultando por lo tanto un déficit de libras esterlinas 75,967,367.

La suscripción pública de 70,678 cédulas de Crédito Local Interprovincial de 500 pesetas nominales, al 5 por 100, cuyo valor nominal asciende a 35,339,000 y cuya emisión terminaba el 5 de Octubre, fué cubierta antes de dicha fecha, habiendo quedado muchas peticiones sin poder cumplirlas por falta de papel.

El tipo era de 96. Dado el éxito obtenido por la suscripción y la cotización que en Bolsa tiene las cédulas del Banco de Crédito Local del 6 y 5 y medio por 100, es de creer que este valor inmediatamente ganará cuando menos dos enteros.

El Banco Español de Crédito ha acordado el reparto de un dividendo semestral del 5 por 100, que sumado al anterior que fué de lo mismo, representa un 10 por 100.

Las nuevas acciones pueden suscribirse del 1º de Noviembre al 15 de Diciembre.

En esta semana y ante la junta para la adjudicación del Banco Exterior de España, fueron vistas las propuestas presentadas al efecto de la adjudicación. Estas fueron dos. La una es a nombre del Banco de Crédito Peninsular Americano, compuesta por elementos bancarios catalanes, y la otra suscrita por 16 Bancos y banqueros inscritos en la Comisión a Región de la Banca privada.

Una vez estudiada por la Comisión emitirá informe que pasará al ministro de Hacienda para su adjudicación.

En la próxima crónica daremos detalles relevantes a ambas proposiciones.

ATENCIÓN,

LA JUNTA DE ABASTOS

Carnes, trigo y pan

Presidiendo el gobernador civil, celebro sesión, en la tarde de ayer, la Junta Provincial de Abastos, reuniéndose, sobre los asuntos que figuraban en la orden del día, los acuerdos siguientes:

Nombrar una comisión, para que estudien el sistema de abastecimiento de carnes de consumo en esta capital, y clasificación de las indicadas carnes, y presente, en la primera sesión que se celebre, informe de las modificaciones que entiendan deban introducirse.

Se dió lectura de la R. G. de Gobernación, de 21 de Septiembre pasado, modificando el comercio de trigos, en relación de las mercancías del Nacional y del Importante.

Así mismo se dio cuenta de instancias formuladas por el gremio de panaderos de Córdoba, solicitando autorización para elevar el precio del pan de familia, reconvocando el acuerdo de desestimar la indicada instancia, y que se comunicase esta resolución al referido gremio, y así mismo, que se atenga para el precio del pan, al establecimiento mensual, que se hace por esa Junta, de los precios de la harina integral y del pan de primera y de pan fino.

VI Los gobernadores militares inmediatamente que llegue a su poder este Orden General, se acuerden recibir de ella por telegrama Disp. Andrén todo lo conveniente a suministro en marcha, de las fuerzas a base de racione en frío, cuando no puedan utilizar las cocinas de campaña que transportan algunas unidades. De las salidas de fuerza darán cuenta por telegrama a los gobernadores militares de los puntos de destino y a este Centro.

A todos nos interesa mucho poder adquirir lo que necesitemos, por su justo precio.

Y esto lo conseguirá V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales.

AVENIDA DE CERVANTES, 24
— Teléfono, 6-1-0 —

Valentín García del Campo

F. Guijo Dentista
Calle Gondomar, sin número

SOMBRERERÍA DE MODA
— CALLE DE MARÍA CRISTINA —

Hijo josa del Duque

SOLEMNES CULTOS AL DIVINO CORAZÓN Y A LA PATRONA LA SANTA VIRGEN DEL CASTILLO

Solemnísima y de grande resultado ha sido la novena dedicada al Sagrado Corazón en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, que comenzó el día 29 de Septiembre y ha terminado de el domingo 7, festividad del Santo Rosario de nuestra Patrona.

El R. P. Manuel Espí, de la Compañía de Jesús, ha predicado todos los días. Religiosos de mucho espíritu, iban animadas todas sus palabras del amor y devoción a Nuestro Señor y a su Santísima Madre, que parecían haber desde sus imágenes venerandas y que se gravaban en los corazones del numeroso auditorio muy atento y con gran recogimiento. La comunión reparadora del día último ha llegado a 1.500.

El reverendo padre, fecundo en obras de celo, supo inspirarle y formarlo en Junta extraordinaria a los celadores y celadoras y Junta directiva. Suya fué la feliz idea de haber puesto en esta ciudad el telegrama en el mismo día, de las diversas entidades religiosas con mensaje de ruego a S. M. el Rey y al Presidente del Consejo de Ministros para que resolviera la demanda de la Orden de la Cruzada Flamenca.

También propagó el pensamiento de consagrar oficialmente al pueblo en la plaza pública desde los balcones del Ayuntamiento.

El día 7 en la tarde la solemnísima procesión perfectamente organizada; una escolta de la guardia civil a caballo a la cabeza abriendo el paso. La banda infantil de cornetas y tambores del Centro Carmelita le seguían los primeros, gustando extraordinariamente; niños y niñas de las escuelas, con sus banderas, numerosísima concurrencia de fieles, el I.tra. Ayuntamiento, Comunidad de Religiosos Carmelitas, el Apostolado con sus insignias y el O.ero; todos con gran devoción y entusiasmo hacían escolta de honor a las dos sagradas imágenes del Divino Corazón de Jesús y de la Santísima Virgen del Castillo.

A la llegada a la hermosa y espaciosa plaza, celebradas las imágenes delante de los balcones de las Casas Consistoriales, ordenada la multitud, desde los balcones que ocupaban las autoridades eclesiásticas y civiles, se hizo la consagración oficial del pueblo.

Habló el padre predicador una hora y cuarta plática que escuchaba el pueblo atentísimo, terminando con vivas de entusiasmo.

El señor alcalde presidente don José Castell, leyó el acto de consagración y al terminar los acuerdos de la Marcha Real y los truenos de alegría, pusieron fin a tan hermoso acto.

El Divino Corazón de Jesús pague a cuantos han contribuido a cuantos tan hermosos para Eli y tan provechosos para las almas. — Un suscriptor.

Fuente Obejuna

NOTAS

Después de pasar una temporada en la suntuosa morada de los señores de Quintana (con Gabrie), ha marchado a León la distinguida y simpática señora Francisca López. Feliz viaje le deseamos, alegrándonos que su estancia en esta tierra ha sido grata.

Ha marchado a Tierra Santa donde está el P. Guardián en el convento de San Juan, en Jerusalén, nuestro estimado paisano el R. P. franciscano Fr. José M. Cortés. Quiza suerte le acompañe en su sagrada misión le deseamos de todo corazón.

— Se está celebrando el mes del Rosario en nuestra iglesia parroquial.

SOLEMNES FÚNERALES

Se han celebrado solemnes funerales por el alma del distinguido señor don José Llorente de la Vega Rosales. Nuestra hermosa Parroquia le ha visto lieno de sus distinguidas amistades.

Ralteramos a sus desconsolados hermanos y demás familia nuestro sentido pésame.

TOMÁS RIVERA.

ANTONIO SERRANO GARCÍA
ANGEL SAATDRA, 1
HABILITADO DE CLASES PASIVAS

A María Santísima

Es más dulce tu nombre, María, que el arrullo de dulce paloma; es más suave que el plácido aroma que en su cáiz encierra la flor.

Al cielo se postran los cielos, gira el ángel y tiembla el aterciopelado de rosas, rodeando las almas de amor.

¡Qué se pudiera, cual rauda paloma del desierto volar de este mundo, y cruzando el espacio profundo a las plantas divinas pesar!

¿Qué se mira, ¡oh Madre adorada! de quién te ama las lucas y paños? ¡Responde, rompe, por Dios, las cadenas que a tu lado me impiden volar!

R. D. S. J.

Tergiversaciones Psicológicas

EL CORAZÓN

No terminada de escribir la última letra de la palabra corazón, y como por asalto acuden a mi mente variadas ideas de las distintas ideas y diferentes concepciones, que la fantasía popular atribuye a este importunitismo orgánico de la economía; ideas y concepciones separadas de la realidad o distorciones de la verdad científica, pero tacitamente admitidas como exectos por los más.

Estas ideas y estos conceptos son tan heterogéneos como heterogéneos los pensamientos de las distintas imágenes que les producen. Es cosa singular el cómo se acepta y se rechaza aplicar propiedades psíquicas, por la inmensa mayoría de las personas, a un órgano que sólo posee cualidades mecánicas, pero el modo al que crecen esas psíquicas ni acciones psíquicas.

También propagó el pensamiento de consagrar oficialmente al pueblo en la plaza pública desde los balcones del Ayuntamiento.

Algunas ideas y estos conceptos son tan heterogéneos como heterogéneos los pensamientos de las distintas imágenes que les

Internado de María Santísima de Araceli

Dirigido por H. H. Maristas

LUCENA (CÓRDOBA)

La enseñanza que se da en este Colegio abarca los ramos siguientes:
a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados.
b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental y Universitario.
c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial, desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.

Para más detalles pidase el Reglamento al Sr. DIRECTOR, SALIDOS 4.



Almacén de Música, Pianos e Instrumentos

Viuda de Martínez Rücker

PIANOS L. Piazza, Pleyel, Gaveau, Rönnisch, Görs y Kallmann, Maristany, Kreutzer y Bechstein.

Armonios para parroquias y capillas a precios económicos, de las acreditadas marcas «Christophe y Etienne», «Rodolphe Fiis», «Cottino», A. Debaïn y Alexandre.

Ventas al contado y a plazos.

Claudio Marcelo, número 13.—CORDOBA

EL GRUPO MOLINO BATIDORA METALICOS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros
PASEO DE LA VICTORIA CORDOBA

reates son las emociones que experimentamos. Los que van de España para pronto volver sienten en ese saludo un abrazo de la madre Patria apresado, si, y afectuoso, pero de la manera que lo es el que se da para algún tiempo más o menos largo; esa bandera les dice: «hasta luego», la bandera le desea feliz viaje, feliz estancia y felicidad.

Otro son los sentimientos que suenan el corazón del hijo de España que se marcha para no volver: al despedir la bandera con un saludo triste «adiós», ¡agrímanos ardientes ruegan por sus mejillas diciendo: «bendita Patria como te quiera y aprecia tu hijo».

El con eroceante ve a la Patria que le deseas felicidad de sus hijos, presagio por el comercio español. El militar va en la eresía que le saluda una serie gloriosa de épicas hazañas; todo se junta en su imaginación: Andalucía, Cádiz, los Reyes Católicos, Hernández Cortés; va a Pisarro y a tantos más que por España hicieron proezas para llevar su bandera a través de un río de ero circundado por dos de sangre; va a los héroes de Santiago con su pundonoroso heróico y nuna bien ponderado Gómez.

También va el maestro en busca de almas para Cristo, siente amor entrañable hacia su Patria y tiene abandonarla, pero hay otra Patria de la que es preciso que todos los hombres sean ciudadanos; hay un Rey celestial que merece, que debe ser servido por todos los hombres y a quienes los hombres en su inmensa mayoría no quieren servir. ¿Qué sentimientos serán los del maestro al ver caer el pabellón español? Su corazón salta de tristeza, pronto se resiente y levantando los ojos al cielo ofrece a Dios el sacrificio de lo que más ama y sigue su travesía alegre pensando trabajar para Dios, trabajar para el bien común de España.

Interesante es este de un espaldar que por cumplir con Dios y su ley se dirige a la América del Sur. Se dese que en los lectores de EL DEFENSOR DE CÓDIGO se funda simpatía el acto tan patriótico que están monjas de Puebla Rico vienen realizando desde hace 30 años, ven-

Teatralerías

LOS QUE NO PERDONAN.

La escena nos presenta un rincón de Castilla; es un pedazo de vida castellana trasladado solemnemente al teatro; es fuerte pincelada de verismo artístico.

Apenas escuchamos el diálogo y vemos moverse las figuras en el ambiente real que el dramaturgo ha sabido crear, sentimos la emoción del verdadero arte.

Ezebe de Gorbea, autor del drama «Los que no perdonan», entrena con extraordinaria éxito en Melilla por la compañía que dirige Felipe Sastre, ha llevado al teatro una justa visión de Osasilla. Los tipos tienen vida real, están arrancados del natural, y concienzudamente trasladados al cuadro dramático por una mano magistral que sabe escoger y seleccionar los elementos para comprender los caracteres.

El suento está desarrollado hábilmente; toda la acción es resultado lógico de la psicología de los personajes, y el conflicto, lleno de interés y dramatismo, no es más que la consecuencia del choque de las pasiones.

La protagonista es una verdadera reacción. Es un tipo de mujer, un espíritu de madre tan humano que sus raíces arrancan de la misma vida.

«Los que no perdonan»: son los hijos. El egoísmo de los hijos—en contraposición con la noble generosidad y abnegado sacrificio del corazón de los padres—está puesto siempre a ergirse en juez, y juzga inexorable, de la conducta de los padres. Toda la que en los padres es comprensión, tolerancia, bondad y perdón, generalmente, incomprendida y rigor implacable en los hijos al juzgar a sus padres. Esta es la pensamiento que engendra el conflicto del drama.

Todo es desenlace sobre un

fondo entendido con sobriedad y justicia.

El Sr. de Gorbea se revela en esta obra como un maestro que domina todos los resortes de buena ley del arte dramático.

Y he aquí el caso que nos da una tripla idea de lo que es el maestro: director de teatro, autor de buena ley del arte dramático.

Este dramaturgo ostenta su prisera como la hace una veinte años, obtuvo también un importante triunfo literario en un certamen. De prisa permaneció durante tanto tiempo elogiado y como apartado de la vida artística.

¿Por qué?

Espritu de Isado, de verdadero artista, es posible que se sintiera violento, y como entró al entrar en la lucha del mundo teatral.

Ahora el público, fuertemente convocado por la garra del verdadero arte, ha decidido.

Ahora las empresas se disputan la obra de este autor casi novato... que es un maestro.

Luis León.

MILITARES

Se despide el 16 de febrero de Infantería don Manuel Luque Molina, para Lérida.

Se ordena que en la estación de Cacerilla se encuentren dispuestas camiones del 11 al 15 para trasladar 50 oficiales a Cerro Mariano, y del 15 al 19 para 100.

Alcaracejos

BENDICIÓN DE CAMPANAS

En el día de ayer con gran solemnidad se procedió a la bendición de las dos hermosas campanas que para la iglesia han costado este Ayuntamiento y nuestro cura eclesiástico doctor Herranz.

Fueron bautizadas con los nombres de Nuestra Señora de Gracia, una, y con la de San Andrés Apóstol, otra, actuando de padrinos nuestro muy distinguido y estimado amigo don Rafael Aguirre, ingeniero director de estas campanas y su respetable señora doña Teresa Martínez, los que asistieron a los numerosos invitados con un delicado y espléndido lunch.

Permito bautizar con los nombres de Nuestra Señora de Gracia, una, y con la de San Andrés Apóstol, otra, actuando de padrinos nuestro muy distinguido y estimado amigo don Rafael Aguirre, ingeniero director de estas campanas y su respetable señora doña Teresa Martínez, los que asistieron a los numerosos invitados con un delicado y espléndido lunch.

Al terminar, nuestro querido párroco Dr. Herranz impuso una sencilla discusión acerca de la significación del acto, que mereció ensaladas elogios de todos.

FÁBRICA DESTRUIDA

Un incendio voraz y aterrador ha destruido rápidamente el importante edificio y fábrica de harinas de San Isidro de esta población.

Con tan triste motivo hemos visto

de a su propietario el acreditado y

laborioso industrial don Pablo Romero Rejas, a quien encontramos consternado, abatido y agotado física y moralmente por los grandes esfuerzos y trabajos que realizó para salvar del fuego parte de las grandes existencias de sus harinas y cereales.

Sudestación y anónadamente eran tales, que no pudo explicarnos las causas del siniestro que, por todos, se considera fortuito y casual.

Tanto las autoridades como el vecindario rivalizaron en sus auxilios para extinguir el siniestro, destinándose en su fatigosa labor nuestro digno y celoso comandante del puesto de la guardia civil don Francisco Teba, que con fuerza a sus órdenes acudió desde el primer instante para sofocarle.

Aunque edificio y fábrica están asegurados, las pérdidas son muy considerables.—JULIO ARCANAGA RAVÉ.



De Sociedad

Mañana son los días de doña Luisa Sánchez de Sánchez Guerra, señoritas Sánchez Guerra Sánchez, Alvear Sánchez Guerra y de D. Luis López Busquier.

En el rápido de hoy, han marchado a Zaragoza y Barcelona, nuestro director D. Daniel Aguilera Camacho y su digna esposa doña Clementina Rodríguez Eclancourt.

A doña Angeles Sánchez le ha sido pedida la mano de su bellísima hija Lois, para el ilustrado joven maestro nacional de Ayamonte don Angel Rodríguez Sánchez, hijo de mis padres de den Luciano Rivas, Deán de Sevilla.

DE CARRETERAS

El batallón de Fomento señor Conde de Guadalhorce participa en atmósfera comunicación al gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro.

Ayer estuvo en esta capital, el diputado provincial don José de Cárdenes Galardo.

Regresó de Sevilla donde fué para asuntos profesionales el abogado de este Ilustre Colegio don José Oriza Molina.

Se encuentra en Córdoba el ex gobernador civil de Valladolid don Francisco Barea Molina, estimado a su regreso.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el ingeniero jefe de Obras Públicas don Práxedis Mateo Cruz, el Administrador de Correos don Luis Sánchez Vivas, el ingeniero industrial don Joaquín Pagés, don Gabriel Escrivá, el director de la revista «Andalucía» don Antonio Sarasa Murcia, el teniente coronel don Manuel Alva, regidor de Setemayor, don Manuel García, el estadístico del Instituto don Manzana Grandia; una comisión de Asociación compuesta por el alcalde don Bartolomé Madrid, jefe de la U. P. don Antonio Bojarano y médico don Antonio Saenzgual, don Manuel Delgado, el jefe de la U. P. de La Victoria don Francisco Leguina, don Manuel Aguirre, jefe provincial de la U. P. don Francisco Santolaya, el Director de «Córdoba Automovilista» don Francisco Quesada Chacón, el director general de primera enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, el comisario jefe de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el Presidente del Seminario don Rafael González López y el comandante don Benito Canellas, don Antonio Márquez, el Presidente de la Diputación don Antonio Castillo Abril, Delegado de Hacienda don Manuel Davila, Presidente de la Audiencia don Fernando Badía, Presidente de la Cámara Agrícola don José Ríos, don Luis Medina del Castillo y el Director de la Escuela Industrial don Benito Sánchez Iglesias.

Se ha ordenado el traslado del preno Francisco Jurado Leiva, de esa capital a Alicante.

SE ARRIENDA

Dosel el día la casa núm. 74 de la calle Alfaro.

Para verla y tratar, en la calle Juana María núm. 5, de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 37 20, a la sombra 13 60 mínima 30 00 Barómetro 747 90.

HURTO

Del corillo Areca, de este término, habilitado por Anticipo Jiménez Oliva, han sustraído ocho gallos y una gallina y tres polluelas.

Se ignora quienes sean los autores.

ASISTIDA

En la Casa de Socorro ha sido asistida esta madrugada Angela Sánchez Muñoz, de 28 años, que presentaba creaciones en el carrillo izquierdo, labio inferior y región external. Las citadas lesiones, que son de carácter leve, manifestaron haberlas causado un desconocido en una visita extraña de esta capital.

SE ARRIENDAN

Una cuerda de tierra calma situada en el término de esta capital procedente del cortijo de Díaz Gómez el Alto; varias horas de tierra calma situadas en el ruedo de la villa de La Carota, en el mismo ruedo un caserío llamado con la carretera que va de Madrid a Cádiz y con el camino de la Plata y Lindares con el mismo nombre, varias horas de eivar.

Para tratar, de 12 a 2, Romero Baños núm. 1.

JOVEN LESIONADO

José Ríos Mata, de 19 años, ha sido asistido en la Casa de Socorro. Presentaba fractura de la clavícula izquierda de pronóstico menor y grave, que se produjo al caerse al suelo en el Camino de la Merced.

LA VIRGEN DEL PILAR

EN SAN PABLO

Como preparación a la fiesta de la Virgen del Pilar, Patrona de los Jueves Eucarísticos, se celebrará un solemne Triduo que comenzará el día 10, a las seis y media de la tarde.

El día 12, festividad de la Virgen, a las ocho, habrá Misa de Comunión de todos los Coros de los Jueves.

FARMACIA DE GUARDIA

Se recomienda a las personas que necesiten utilizar los servicios de la Farmacia del DOCTOR CABANELL a diario y durante su semana de guardia, avisar al guardacalle para que utilice el timbre especial de llamada se efectúe el pronto despegue de las fórmulas prescritas por los doctores facultativos.

Plaza de Colón 1, frente a la Puerta del Sol.

QUEMADURAS

En Aguilar sufren extensas quemaduras en diversas partes del cuerpo, de carácter grave, el anciano Francisco Ross Carmena, cuyas quemaduras se prefiere casualmente.

OBREIRO LESIONADO

En el corillo denominado «Gorrion» término de Santaella se desplomó una cotorra, alcanzando al obrero Antonio Merino Vilches, el cual sufrió heridas graves.

EL DEFENSOR

se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Galatravas.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 15 del actual, tendrá lugar en este establecimiento

NOTICIAS

LA DELEGACION DE HACIENDA

El gobernador civil don Antonio Almagro ha recibido hoy una atenta carta del ministro de Hacienda, en la que el señor Calvo Sotelo le manifestó que acababa de firmarse el expediente de adjudicación a don Enrique Vázquez de las obras de edificación de la nueva Delegación de Hacienda, por cuya realización ha laborado desde el principio tan activamente el señor Almagro, consiguiéndose, merced a sus gestiones, que todos los expedientes relacionados con este asunto se hayan tramitado con la mayor celeridad.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido curada: Manuel Martín Aviles, de condición con hematomas en la región frontal.

MISAS

El día 10 se celebrarán Misa en la parroquia del Salvador, donde las misas y media, en sufragio de los señores padres de den Luciano Rivas, Deán de Sevilla.

SE ARRIENDA

Desde el 15 de Septiembre a fin de Marzo se arrienda la casa de la Huerta de las Atas, en el mejor sitio de la Sierra de Córdoba.

Para saber condiciones, Sra. Viuda de Alvear, calle de Sevilla, número 4.

LECHE ESTERILIZADA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid. - Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Sesión facilitada por el Banco Central.

Benda interior 4 por 100	74'95
Benda exterior 4 por 100	89'00
Benda Amortizable 5 por 100	94'80
1930	94'80
Benda Amortizable 5 por 100	94'50
1917	94'50
Banco de España	580'00
Banco Central	210'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	288'00
Compañía Anónima Mengemor fin	263'00
Obligas hipotecarias 4 por 100	92'60
Obligas hipotecarias 5 por 100	99'40
Obligas hipotecarias 6 por 100	112'50
Frances	24'20
Libras	0'00
Dóllars	0'00
Liras	0'00

POLÍTICA

"La Gaceta"

Este periódico oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Fijando las fuerzas navales para 1929 en 14 000 marines,

Concediendo el permiso Arturo Eslida, de 25 000 pesetas a don Salvador Eslida, autor del proyecto sobre Aviación.

Creaciendo una comisión al teniente coronel de Ingenieros D. Emilio Herrera, para que vaya a Alemania a asuntos de Aviación.

Reglas para la aplicación en la jurisdicción de la Marina, del último índice.

La prensa

El "Imparcial" en un artículo aplaudía la revisión arancelaria que proyecta el gobierno, única forma de acabar con muchas injusticias.

El "Debate", combate un fondo de "La Nación", que considera se emiten conceptos deprimentes para personas que si hoy no ejercen puestos, antes los ocuparon con el aplauso del país.

Salarios

El marqués de Estella en una entrevista que ha celebrado con Llano, acordaron que para evitar que en Asturias se abonen a los trabajadores salarios inferiores se fijaran pliegos con los máximos para conocimiento de los interesados.

Los tratados de comercio pendientes

Sabemos que los tratados de Comercio que actualmente hay pendientes de revisión en el ministerio de Estado y en el Consejo de la Economía Nacional son los concertados por España con Checoslovaquia, Hungría, Italia, Suiza y Noruega.

Accompañante

En su viaje a Canarias, acompañado al general Primo de Rivera, el comandante de Marina Sr. R. pallo.

Infanta

Ha regresado de su viaje a Valladolid la infanta doña Isabel, que visó satisfechísima de las atenciones recibidas.

Presupuestos

En la conferencia celebrada ayer entre los ministros señores Calvo Sotelo y Callejo, quedaron aprobados los presupuestos de Instrucción.

El Rey

El Rey marchó esta mañana a la Sierra de Gredos, donde almorzó y pasó la tarde en unión de varios ministros.

Doctor Honoris causa

A las diez de la tarde se ha celebrado sesión en el paraninfo de la Universidad Central el Claustro circular, con asistencia de representaciones del extraordinario y de los alumnos para investir de doctor honoris causa, a don Mario García Kohli, embajador de Cuba en España.

Al acto asistió el Cuerpo diplomático, el rector de la Universidad, don Bartolomé, el ministro de Marina, don Corrao y demás autoridades.

Exportadores

Han visitado al ministro del Trabajo una comisión de exportadores de patatas solicitando diferentes medidas para resolver el problema porque atravesian.

Hoy martes habrá Consejo

El Presidente del Consejo en la entrevista que tuvo con el señor Aunós,

mancas, pilotado por France, que hará su viaje de prueba.

Cádiz. Ha llegado en campamento de órdenes de la superioridad, el capitán de fragata «Dato», en el cual hará su viaje el jefe del Gobierno.

Por los ministerios

Al ministro de Hacienda lo visitó el director de la Banca Privada señor Corral.

El marqués de Guadalhorce recibió hoy la visita de una comisión de representantes de Segovia.

El Sr. Callejo fue cumplimentado por el secretario de la Facultad de Medicina de la Universidad Central y la Asamblea de Estudiantes.

Conferencia

El conde de Jordana se presentó en el secretario de la Alta Comisión Sr. Sastre, que había llegado esta mañana con el Sr. García Benítez, jefe de E. M. de la misma.

Amirante

Esta noche marchará a hacerse cargo de la escuadra, el almirante Sr. Rivera.

Entrada al Consejo

Antes de las seis y media comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Don Gale Fonte dijo, a preguntas de los periodistas, que ignoraba si acompañaría al jefe del Gobierno en su viaje a Guadalope.

En el Consejo se pondría de acuerdo sobre este asunto.

El señor Cernuda manifestó que esta noche marchaba a Alicante el almirante Rivera, el cual embarcaría en el vapor «Canalejas» para marchar a las maniobras.

Cree que tomarán parte, 20 unidades.

A las siete y cuarto llegó el marqués de Estella.

Este dijo que tenía un fuerte catarro, pero que lo iba pasando en pie.

Tan solamente esta mañana me recordé en mis habitaciones.

Esta tarde ha recibido la visita del Nuncio de S. S. Mons. Tedeschini, que ha regresado de su veraneo.

También le visitó don Jenaro García, persona influyente de Buenos Aires, que se interesa mucho por las cosas de España.

Reunión

En la Presidencia se ha reunido la sección quinta del Consejo de Hacienda Nacional presidida por el señor Acha.

Se trató de las excepciones del timbre y derechos del arancel e industrial.

Lerroux

El estado del jefe de los radicales es el mismo de ayer.

La herida parece que presenta mejor aspecto.

Los médicos le hacen tres visitas diarias.

Libros de texto

El señor Callejo ha recibido tres ejemplares de los libros de texto del bachillerato elemental, editados hasta ahora.

Son los de elementos de Aritmética, Geometría y Terminología.

Se venderán a dos pesetas, 1'25 y 1'50 pesetas.

Los espectáculos

Una comisión del comité mixto de espectáculos de Madrid ha visitado al ministro del Trabajo, hablando de asuntos partidarios.

También le visitó otra de expertos de naranja.

Barcelona

Escriptor grave

Continúa en grave estado el escritor catalán don Ignacio Iglesias.

A las cuatro de la tarde ha entrado en período agónico.

Vista

Ha terminado la vista por los sucesos de Badajoz.

El fiscal retiró la acusación a todos los procesados, excepto a Giró, que le pide 17 años de prisión.

Del Observatorio

El observatorio del Ebro ha registrado un movimiento seismográfico de 9 500 kilómetros, creyendo haya sido en América Central y Méjico.

Mesclánea

De Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra no publica ninguna disposición de interés.

Sevillanas

Sevilla. — El Conde de Zepelin viene a esta capital desde los Estados Unidos.

Desde esta población, en un solo vuelo, irá a Italia.

Colocará en ésta el aparato «Nu-

Se han recibido noticias de aviso trae en París el gobernador civil y Comisario regio de la Exposición de Otoño Condé.

El día 13 se espera en ésta el Marqués de Matella, de paro para Cádiz, donde imberberá para Canarias.

Martínez Vera

Hoy el estante del novelero Martínez Vera es completamente desordenado.

Antiguiedades

Palencia. — Han regresado el gobernador civil y el comisario de Bellas Artes, de Alcalá del Rey.

Ha traído varias restos muy curiosos de las excavaciones allí realizadas.

Vuelco de un automóvil

Sevilla. — En Mairena del Alcor, volcó un automóvil que guiaba el chofer Manuel Suárez.

Resultó éste muerto y heridos sus ocupantes Concepción Carballo y su hija Concepción Atance.

Los heridos fueron trasladados a Alcalá de Guadaira.

Instituto

Tertulia. — Con asistencia del Director general de enseñanza Superior, señor González Oliveros, se ha inaugurado el nuevo Instituto de esta población.

También asistieron algunos católicos de Barcelona.

Merito

En la Casa de Socorro del Hospital, ha ingresado ésta tarde Antonio Giménez, que había sido atropellado por un automóvil.

Entramjero

Hilario Martínez es vencido

Nueva York. — El boxeador español Hilario Martínez, luchando con el neoyorquino Grove, fue vencido por un punto.

Asalto a una joyería

Nueva York. — La noche de Broadway unas ladronas tomaron por asalto una de las más importantes joyerías, llevándose alhajas por valor de 20.000 dólares.

Accidente

Nueva York. — En un accidente de aviación han resultado muertas ocho personas.

El autogiro en Berlín

Berlín. — Ha llegado a esta capital el ingeniero español señor La Cierva, conduciendo el autogiro de su invención.

Existía una enorme expectación por coquetear el spirito, ya que toda la Prensa europea de última hora daba gran atención al invento del ingeniero español.

España ha llegado del aparato una gran muchedumbre.

Este hizo unas evoluciones y después de elegir un lugar en el Aeródromo, despegó en vertical perfecto, aterrizando feilmente, con una presión maravillosa en el lugar escogido por el piloto.

El público ovacionó al inventor español entusiasticamente.

Las persecuciones en Méjico

Méjico. — Han sido trasladadas a esta capital católicas monjas detenidas en el Estado de Guanajuato, acusadas de violación de las leyes religiosas.

El presidente provisional Portas Gil, ha exhortado al jefe de la policía a autorizar la vuelta al país de los jefes revolucionarios José Vasconcelos, ex ministro de Instrucción Pública, y don Adolfo de la Huerta, ex presidente de la República, que se encuentran en la actualidad desterrados.

Ambos figuran como candidatos a la Presidencia de la República.

Inauguración

Esta tarde se verificó la inauguración oficial de los nuevos locales universitarios, costeados por el marqués de Valdeciñas.

Ha comenzado la actividad en las dependencias de la Universidad.

Tiene en cuenta, en fin, todo lo que habéis propuesto para un desarrollo interior y más amplio de la Universidad, temos la seguridad de que a vuestra actividad ya comprueba y siempre cumple a las demandas de la Iglesia, el Episcopado se apresura a conceder su plena aprobación.

Todo católico debe leer estas notas solazándose con los recuerdos del ayer.

Cada tomo vale mucho, pero solo cuesta cinco pesetas.

En la administración del DEFENSOR DE CÓRDOBA puede adquirirse.

RECUERDOS DEL PASADO

Acaba de publicarse el tomo noveno de esta obra, de la que es autor don Ricardo de Montesinos Romero.

Todo católico debe leer estas notas solazándose con los recuerdos del ayer.

Cada tomo vale mucho, pero solo cuesta cinco pesetas.

En la administración del DEFENSOR DE CÓRDOBA puede adquirirse.

###

